

## Oslavy Velikonoc v kraji nabídnou zpěv, tanec i rozloučení se smrtí



21. 03. 2024 14:15

Výtvarné dílny, divadelní představení, folklórní tance i vynášení Morany a vítání jara. Velikonoce je v nadcházejících dnech možné oslavit i v kulturních příspěvkových organizacích Libereckého kraje.

*„I když měla letošní zima spíš jarní podobu, stejně se všichni těšíme na skutečné jaro. Velikonoce nesou, kromě duchovního významu, také symboliku jara. Rádi přivítáme návštěvníky v našich muzeích, která jim připravila pestrý velikonoční program,“ uvedla k návštěvě Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Libereckého kraje.*

Vlastivědné muzeum a galerie a Ekoporadna Orsej v České Lípě zvou na akci Velikonoce na rychtě, která se koná v sobotu 23. března na Vísecké rychtě v Kravařích od 10 do 16 hodin. Přímo v expozici budou připraveny stánky s ručními výrobky. Nejen děti mohou zasednout k dílnám, ve kterých si pod vedením zručných lektorů vytvoří kraslice, pomlázky či ozdoby perníčky. Vyrábět se bude i z přírodnin, papíru a jiných materiálů. Inspiraci pro jarní dekorace najdou kreativci nejen v dílnách, ale i ve výzdobě rychty, kterou uchystají pracovnice Ekoporadny Orsej. Nebudou chybět stánky s občerstvením a zábavný program s divadlem. V 14.30 zahraje Teta Perla pohádku O strašlivém Dušánkovi. Českolipský soubor Souznění v 15.30 vynese Moranu a přivítá jaro. Vstupné je zdarma.

Severočeské muzeum v Liberci si na neděli 24. března od 13 do 17 hodin připravilo program pro děti i dospělé, kteří si budou moci připomenout velikonoční zvyky a tradice, zhlédnout loutkové pohádky Divadla jednoho Edy nebo si nakoupit staročeské pečivo. Vstupné do muzea je dobrovolné, tvůrčí dílna je za padesátikorunu.

Liberecká Oblastní galerie hostí 23. března od 10 do 15 hodin jarní tvůrčí dílnu. Příchozí si zavzpomínají na dětství, při výrobě optické hračky – krasohledu. Dospělí mají vstup zdarma, děti od tří let padesát korun.

Kdo chce, může 28. března poslat děti do Oblastní galerie na jednodenní příměstský tábor – výtvarný ateliér, který se ponese v duchu nadcházejících Velikonoc i přicházejícího jara. Zaměří se na poznání velikonoční symboliky ornamentů a barev. Děti si vyzkouší i techniku voskového reliéfu využívanou na zdobení velikonočních kraslic. Aplikují ji však místo na vajíčka, na papír a dále s ní budou pracovat jako s matricí, která jim poslouží k barevné frotáži. Těmito technikami si vyrobí dekorační papíry, které následně použijí při výzdobě krasohledu, jehož výroba bude součástí programu. Ateliér se koná od 8 do 16 hodin, kurzovné činí 400 korun. Více informací se nalézá na stránkách galerie [www.ogl.cz](http://www.ogl.cz).

30. března zve Muzeum Českého ráje v Turnově na Velikonoce na Dlaskově statku. Již tradiční součástí tohoto pořadu je vystoupení několika folklórních souborů, program pro děti, dílna velikonočních dekorací a otevření nové celosezonní tematické expozice. Připraveno bude i občerstvení a malý jarmark s ukázkami lidových řemesel Pojizeří.